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RAPORT NR. 27/25.03.2019 

privind fundamentarea aprobării proiectului de hotărâre având ca obiect aprobarea GHIDULUI 

SOLICITANŢILOR pentru acordarea de finanţări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii 

nr. 350/2005 privind finanţările nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activităţi 

nonprofit de interes general în domeniul sportiv 

 

Pentru a crea un cadru organizat şi competitiv în domeniul sportului băimărean a fost elaborat un 

instrument de lucru, denumit generic “Ghidului solicitanţilor pentru acordarea de finanţări 

nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind finanţările nerambursabile 

din fonduri publice alocate pentru activităţi nonprofit de interes general în domeniul sportiv ”. 

 

Scopul susţinerii financiare de la bugetul local în domeniul sportiv este acela de valorificare a 

aptitudinilor individuale într-un sistem organizat de selecţie, pregătire şi competiţie care să 

asigure autodepăşirea continuă, realizarea de recorduri naţionale şi internaţionale, prec um şi 

obţinerea victoriei, dar şi menţinerea unei bune stări de sănătate şi consolidarea socializării 

cetăţenilor prin crearea unui cadru social şi organizatoric favorizant.  

 

Principiile cuprinse în instrumentul de lucru menţionat în primul paragraf şi care stau la baza 

atribuirii contractelor de finanţare nerambursabilă, sunt următoarele:  

a) libera concurenţă, respectiv asigurarea condiţiilor pentru ca persoana juridică ce 
desfăşoară activităţi nonprofit să aibă dreptul de a deveni beneficiar, în condiţiile legii; 

b) eficacitatea utilizării fondurilor publice, respectiv folosirea sistemului concurenţial şi a 
criteriilor care să facă posibilă evaluarea propunerilor şi a specificaţiilor  tehnice şi 
financiare pentru atribuirea  contractului  de finanţare nerambursabilă; 

c) transparenţa, respectiv punerea la dispoziţie tuturor celor interesaţi a informaţiilor 
referitoare la aplicarea procedurii pentru atribuirea contractului de finanţare 
nerambursabilă; 

d) tratamentul egal, respectiv aplicarea în mod nediscriminatoriu a cr iteriilor de selecţie şi a 
criteriilor pentru atribuirea contractului de finanţare nerambursabilă, astfel încât orice 
persoană juridică ce desfăşoară activităţi nonprofit să aibă şanse egale de a i se atribui 
contractul respectiv; 

e) excluderea cumulului, în sensul că aceeaşi activitate, urmărind realizarea unui interes 
general, regional sau local, nu poate beneficia de atribuirea mai multor contracte de 
finanţare nerambursabilă de la aceeaşi autoritate finanţatoare;  

f) neretroactivitatea, respectiv excluderea posibilităţii destinării fondurilor nerambursabile 
unei activităţi a cărei executare a fost deja începută sau finalizată la data încheierii 
contractului de finanţare, cu excepţia fondurilor financiare cheltuite de beneficiar pentru 
continuarea programului, în limita plafonului de cofinanţare prevăzut la lit. g);   

g) cofinanţarea, în sensul că finanţările nerambursabile trebuie însoţite de o contribuţie de 
minimum 10% din valoarea totală a finanţării din partea beneficiarului.  
 

Două programe sportive de utilitate publică sunt cuprinse în ghidul solicitanţilor, iar proiectele care 

se încadrează în aceste programe pot primi finanţare nerambursabilă. Aceste programe sunt:    

- „Promovarea sportului de performanţă” 

- „Sportul pentru toţi”. 

 



2 

 

 

 

  3 ex. / A.R. / 04.04.2019  

Ghidul solicitanţilor în domeniul sportiv, aprobat prin H.C.L. nr. 151/2018, a suferit anumite 

modificări şi completări deoarece de la aprobare şi până în prezent, au apărut anumite modificări 

legislative şi anumite părţi ale documentului au fost completate şi îmbunătăţite. Modificările 

semnificative care se evidenţiază în noua variantă a ghidului de finanţare se referă la:  

- a fost modificata cererea de finanțate, confomr prevederilor Ordinului nr. 664/2018;  

- introducerea, în cadrul secţiunii „Instrucțiuni financiare”, a următoarelor condiții: 

o ”Se vor accepta la decont facturi fiscale neînsoţite de dovada plăţii (chitanţe, ordine 
de plată vizate de bancă, bonuri fiscale, extrase de cont), cu condiția ca în termen 
de 15 zile calendaristice de la data plății de către Municipiul Baia Mare a 
facturilor/statelor de plată, etc depuse la decont, beneficiarul să prezinte 
documentele care atestă plata acestora. În caz contrar, Municipiul Baia Mare nu 
va accepta următoarele deconturi depuse;” 

- inserarea în contractul de finanţare a unor no i clauze, cum ar fi: 

o să vireze în contul beneficiarului suma prevăzută la art. 2, astfel:  
 în avans, ........... lei, din valoarea contractului (până la 30% din valoarea 

finanțării), în baza cererii înaintate de către Beneficiar; 
 restul sumei prevăzute la art. 2 va fi virată de către Autoritatea finanţatoare, 

în termen de până la 90 de zile, în baza documentelor justificative. 
Beneficiarul poate depune documente justificative neînsoțite de dovada 
plății, cu condiția ca în termen de 15 zile calendaristice (de la data plății de 
către Municipiul Baia Mare a decontului), să prezinte documentele care 
atestă plata (chitanţe, ordine de plată vizate de bancă, extrase de cont, 
etc). Decontările se vor efectua parţial sau integral, numai în baza 
documentelor justificative depuse, conform ghidul de finanţare şi dacă 
sunt complete şi corect întocmite; 

o în situația în care a depus la decont documente neînsoțite de dovada plății, se 
obligă să depună în termen de 15 zile calendaristice de la data plății de către 
Municipiul Baia Mare a decontului depus, a documentelor justificative care atestă 
plata (chitanţe, ordine de plată vizate de bancă, bonuri fiscale, extrase de cont). În 
caz contrar, Municipiul Baia Mare nu va accepta la plată următoarele deconturi 
depuse; 

o Justificarea utilizării ultimei tranşe pentru activităţile din luna decembrie se va 
efectua până la data de 31 decembrie a anului curent şi va cuprinde obligatoriu 
justificarea cheltuielilor conform contractului de finanțare cuprinzând atât 
contribuția beneficiarului cât şi contribuţia autorității finanțatoare; 

- Completarea Ghidului cu Anexa nr. 11 – Raport de activitate pentru anul anterior. 

 

Ghidul Solicitanţilor pentru acordarea de finanţări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii 

nr. 350/2005 privind finanţările nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activităţi 

nonprofit de interes general în domeniul sportiv cu toate anexele va fi postat pe site-ul Municipiul 

Baia Mare, www.baiamare.ro, pentru a fi supus dezbaterii publice conform Legii nr. 52/2003 

privind transparența decizională. 
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